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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

25ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 18.08.2025 

ATA Nº 38/2025 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no 
Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, Estado do Paraná, 
realizou-se a 25ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Primeira Sessão 

Legislativa, da Décima Primeira Legislatura da Câmara Municipal de Missal, sob a 
presidência do vereador Elias Xavier de Andrade e com a secretaria do vereador 
Maico Luzzi. O presidente, após cumprimentar os vereadores e o público presente e 

invocar as bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão. No PEQUENO EXPEDIENTE, o 
vereador Fernando Hartmann procedeu à leitura de um texto bíblico. Na sequência, 
realizou-se a assinatura do termo de presença, registrando-se a participação dos 
vereadores Custódio Luiz Reis Lima, Elias Xavier de Andrade, Fernando Hartmann, Jair 

Loreno Bogler, Maico Luzzi, Maria Ivonete Machado, Tarcisio Mascarello e Valentin 
Kniphoff. O vereador Jair Francisco Rauber teve sua ausência justificada por motivos 
médicos. Confirmado o quórum, o presidente submeteu à discussão e votação a ata da 

24ª Sessão Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o secretário 
procedeu à leitura das correspondências recebidas: Oficio nº 030/2025 – 
Departamento de Cultura – SECE; Oficio Digital nº 157/2025 – Balancete Financeiro; 

Oficio nº 103/2025 – Gabinete do Prefeito; Mensagem do Executivo nº 038/2025 
– Prefeitura Municipal de Missal; Mensagem do Executivo nº 039/2025 – Prefeitura 
Municipal de Missal; Mensagem do Executivo nº 040/2025 – Prefeitura Municipal de 

Missal; e Mensagem do Executivo nº 041/2025 – Prefeitura Municipal de Missal. No 
GRANDE EXPEDIENTE, não havendo projetos a serem deliberados, o presidente 
passou à leitura das Indicações. Foi lida a Indicação nº 107/2025 — de autoria dos 

vereadores Maico Luzzi, Elias Xavier de Andrade, Custódio Luiz Reis Lima, Jair Loreno 
Bogler, Jair Francisco Rauber e Tarcisio Mascarello — que indica à Administração 
Municipal a continuidade da pavimentação com pedra irregular existente, estendendo-a 
por aproximadamente 3,2 km na Linha São João. Manifestou-se o vereador Maico Luzzi, 

que justificou a indicação. Na sequência, foi lida a Indicação nº 108/2025 — de 
autoria dos vereadores Maico Luzzi, Elias Xavier de Andrade, Custódio Luiz Reis Lima, Jair 
Loreno Bogler, Jair Francisco Rauber e Tarcisio Mascarello — que indica à Administração 

Municipal a viabilização da construção de passeio e ciclovia no Distrito do Portão Ocoí, 
com início na Rodovia Prefeito Vendelino Royer, passando em frente ao Laticínio do 
Portão e ao Posto Baum, seguindo ao longo da PR-495 até o cemitério. Manifestaram-se 

os vereadores Maico Luzzi e Jair Loreno Bogler. Em seguida, foi lida a Indicação nº 
109/2025 — de autoria dos vereadores Fernando Hartmann, Maria Ivonete Machado e 
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Valentin Kniphoff — que indica à Administração Municipal a instalação de grade de 
contenção no parquinho do Lago Municipal, nas proximidades do “barco do pirata”, a fim 
de evitar acidentes com crianças no barranco existente no local. Manifestou-se o vereador 

Fernando Hartmann, que justificou a indicação. Na sequência, foi lida a Indicação nº 
110/2025 — de autoria dos vereadores Fernando Hartmann, Maria Ivonete Machado e 
Valentin Kniphoff — que indica à Administração Municipal a instalação de cobertura 

ligando o saguão da Escola Antônio Raposo Tavares, localizada no Distrito de Vista Alegre, 
até o ginásio de esportes. Manifestou-se o vereador Fernando Hartmann, que justificou 
a indicação. Dando continuidade, foi lida a Indicação nº 111/2025 — de autoria dos 
vereadores Tarcisio Mascarello, Elias Xavier de Andrade, Custódio Luiz Reis Lima, Jair 

Loreno Bogler, Jair Francisco Rauber e Maico Luzzi — que indica à Administração 
Municipal a instalação de novo parquinho infantil no Distrito de Dom Armando, bem como 
reparos no parquinho existente, visando oferecer mais opções de lazer às crianças da 

comunidade. Manifestaram-se os vereadores Tarcisio Mascarello, Maico Luzzi, Fernando 
Hartmann e Jair Loreno Bogler. Na sequência, foi lida a Indicação nº 112/2025 — de 
autoria dos vereadores Tarcisio Mascarello, Elias Xavier de Andrade, Custódio Luiz Reis 

Lima, Jair Loreno Bogler, Jair Francisco Rauber e Maico Luzzi — que indica à 
Administração Municipal a pavimentação asfáltica no trecho que inicia na propriedade do 
senhor Roque Hickmann em direção à comunidade de Vista Alta. Manifestaram-se os 

vereadores Tarcisio Mascarello, Maico Luzzi e Jair Loreno Bogler. Em seguida, foi lida a 
Indicação nº 113/2025 — de autoria dos vereadores Custódio Luiz Reis Lima, Elias 
Xavier de Andrade, Jair Loreno Bogler, Jair Francisco Rauber, Maico Luzzi e Tarcisio 

Mascarello — que indica à Administração Municipal a revitalização dos pórticos 
germânicos de identificação dos distritos, comunidades e bairros. Manifestou-se o 
vereador Custódio Luiz Reis Lima. Na sequência, foi lida a Indicação nº 114/2025 — 
de autoria dos vereadores Maria Ivonete Machado, Fernando Hartmann e Valentin 

Kniphoff — que indica à Administração Municipal, por meio da Secretaria de Obras, a 
instalação de duas lombadas em frente ao Rancho Sertanejo. Manifestou-se a vereadora 
Maria Ivonete Machado, que justificou a indicação. Em seguida, foi lida a Indicação nº 

115/2025 — de autoria dos vereadores Maria Ivonete Machado, Fernando Hartmann e 
Valentin Kniphoff — que indica à Administração Municipal a instalação de lombada em 
frente à residência do senhor Olímpio Nunes, na Linha Glória, considerando o uso do 

transporte escolar por crianças e o intenso fluxo de veículos no local. Manifestou-se o 
vereador Valentin Kniphoff. Por fim, foi lida a Indicação nº 116/2025 — de autoria 
dos vereadores Custódio Luiz Reis Lima, Elias Xavier de Andrade, Jair Loreno Bogler, Jair 

Francisco Rauber, Maico Luzzi e Tarcisio Mascarello — que indica à Administração 
Municipal a instalação de outdoor em espaços públicos estratégicos para divulgação de 
eventos oficiais do município e das comunidades. Manifestou-se o vereador Custódio Luiz 

Reis Lima, que justificou a indicação. Na sequência, o presidente procedeu à entrega 
de projetos, sendo baixados para as comissões os seguintes: Projeto de Lei nº 
030/2025/E – Institui o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência do 
Município de Missal – CMDPD, o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

- FMDPD e dá outras providências; Projeto de Lei nº 031/2025/E – Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional Especial para o exercício de 
2025 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 032/2025/E – Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para o exercício de 2025 
e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2025 – Aprova o 
orçamento para realização da 11ª Edição do Trilhão Amigos da Lama; e Projeto de 

Decreto Legislativo nº 07/2025 – Aprova o orçamento para realização do desfile de 
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07 DE SETEMBRO e Semana da Pátria. Concluídas as matérias do Grande Expediente, o 
presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS, onde o vereador Jair Loreno Bogler 
fez uso da tribuna e destacou os cidadãos que seriam homenageados após a sessão, 

Senhor João de Pieri e sua filha Eliane de Pieri, ressaltando a aprovação unânime do 
requerimento que concedeu a Moção Honrosa. Recordou a trajetória de João de Pieri, 
pioneiro do distrito do Portão Ocoí, onde exerceu papel de relevância como dentista, 

primeiro vereador do distrito e primeiro presidente da Câmara Municipal, tendo presidido 
a Casa em dois mandatos consecutivos. Ressaltou que de sua liderança surgiram outras, 
como prefeitos, vice-prefeitos e vereadores que marcaram a história política de Missal. 
Enalteceu a contribuição do homenageado para a consolidação da comunidade, 

mencionando sua atuação na implantação de serviços públicos, como escola, posto de 
saúde e telefonia. Destacou ainda o legado transmitido à família, citando a filha Eliane, 
artista plástica de reconhecimento internacional, premiada em países como França, 

Noruega e Japão. Mencionou o desenvolvimento atual do distrito, com avanços em áreas 
como a educação, destacando o trabalho da diretora Vera Lúcia, premiada no programa 
“Ganhando o Mundo”. Ressaltou que o progresso atual se deve aos esforços das 

lideranças pioneiras, entre as quais o Senhor João de Pieri. Encerrou registrando gratidão 
e reconhecimento à família Pieri, afirmando que as homenagens devem ser prestadas em 
vida, e reiterou, em nome do Poder Legislativo, a justa homenagem ao Senhor João de 

Pieri e à senhora Eliane, ressaltando o exemplo e a contribuição de ambos para o 
município de Missal. Encerradas as manifestações na tribuna, o presidente agradeceu a 
todos que acompanharam a sessão e desta forma a declarou encerrada. 

 


